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書面質詢

宋碧琪議員

就提升疫苗接種率提出書面質詢

在特區政府疫情常態化防疫工作下，本澳社會穩定，多日已無本地
新增病例。澳門亦成為國家第一批獲得疫苗的地區，在國家的支持
下，已有50萬劑疫苗到達澳門，而目前僅使用11萬劑，使用率嚴重
不足，恐疫苗儲存時間過長而失效，本澳需加快提高疫苗接種率，
以免造成浪費。未來若要實現兩地跨境互聯互通，需達到一定數量
的接種率，才可形成城市免疫屏障，進而推進兩地疫苗互認、疫苗
氣泡框架等相關計劃實施，為往後全面通關提供保障，現時提升疫
苗接種率是特區政府最迫切的任務，應用最大的力量，結合醫療機
構及企業等團體增設便民點，加強宣傳推廣，以組織本澳市民盡快
接種疫苗。
特區政府在保證“應接盡接”的前提下，不斷提升疫苗接種率，除
本澳醫院及衛生中心外，亦在澳門大學開啟首個外展接種計劃機構
以提升接種便捷性，但本澳疫苗接種計劃推進較慢，目前覆蓋率仍
不足一成，距啟動接種計劃已過去數月，但目前本澳接種人數為七
萬逾人，總體疫苗接種率僅為9%，接種率不足一成。而內地城市
疫苗接種率不斷提升，珠海市已於上月完成超八成接種率，本澳亦
要為配合國家防控機制，提升疫苗接種率，在周邊國家仍有未穩定
的情況下，保障居民的生命安全以及來之不易的社會穩定。
現時本澳不斷推進外展接種計劃，給予有意施打疫苗的居民便利性
，但由於宣傳不足，不少市民因擔心接種後有不良反應而“跳針”
或持觀望態度。據瞭解，現時每日預約失約率為6%~10%，僅有不
足四萬人次完成第二針的接種。全球現時已不斷加強疫苗接種，以
色列接種率超92%，阿聯酋超60%，抗擊疫情已取得實際性效果。
特區政府應加強宣導，建立完善的基礎設施，以及跨部門疫苗政策
，釋除市民的疑慮，加強接種信心，以促進疫苗接種計劃盡快提升
。
為此，本人提出以下質詢：
1. 現時疫苗接種已經進入高速的推進期，本澳雖以多元化的宣傳
方式，以加強居民對疫苗種類、製作技術及安全性等方面知識的瞭
解，但由於誘因釋放不足，或接種疫苗所得價值不大，導致市民反
響平平。政府會否通過與內地城市互聯互通，如通過將本澳疫苗注
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射資訊與內地健康碼互通，以加大接種疫苗價值等方式，實際性加
大市民接種意願？
2. 本澳現時接種方式單一，仍需經過排隊、預約等方式方可接種
疫苗，用時較長。而內地已採取預約或即想即打的形式，以提高接
種效率。特區政府會否考慮參考內地接種疫苗監督機制，以配合科
技手段，加強疫苗監測，提高效率，以提升接種總體成效？
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